

В диссертационный совет Д 212.354.18
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Франка Евгения Владимировича на тему «Формирование региональной инновационной системы на базе опорного вуза», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика, управление инновациями)»

В современных условиях активизации инновационных процессов тесная интеграция университетов в региональные инновационные системы становится ключевым фактором развития территории. Именно поэтому диссертационное исследование Франка Е.В. представляется актуальным и практически значимым.

Автором убедительно обосновывается важность и практическая значимость избранной проблематики, проводится анализ степени разработанности темы исследования, формулируются цели и задачи, определяются положения, обладающие научной новизной, раскрывается теоретическая и практическая значимость исследования, даются сведения об апробации и реализации его основных результатов.

Содержание автореферата дает основание утверждать, что задачи исследования решены и цель исследования, сформулированная автором, достигнута.

Структура диссертационной работы представляется логичной, характеризуется четко определенными теоретико-методологическими подходами к исследованию, использованием разнообразных методов экономического анализа, что позволило получить результаты, имеющие научную новизну и практическую значимость. Так, Франк Е.В. предлагает двухуровневую системную модель инновационного взаимодействия между опорным вузом и экономикой региона, позволяющую не только определить позицию опорного университета в региональной инновационной системе, но и выявить характер взаимосвязи между ними на основе оценки инновационного разрыва. Определенной ценностью отличается проведенная автором исследования интегральная оценка инновационного потенциала опорного вуза и региона, полученная в результате свертки входных и выходных параметров системной модели методом DEA.

Вместе с тем хотелось бы отметить следующее:

- За рамками авторского рассмотрения подходов к формированию и развитию инновационного потенциала экономических систем, рис. 1, стр. 10, остался системный подход;
- На стр. 13 автором в качестве одной из особенностей квадроцентричной сопряженной модели региональной инновационной системы выделяется 17 инновационных пространств, вместе с тем из содержания автореферата не ясно о каких именно пространствах идет речь;
- Оптимальность стратегического подхода для разработки модели развития инновационного потенциала опорного вуза, стр. 17, в автореферате не нашла обоснования;
- Исходя из автореферата не совсем ясно, каким образом в механизме реализации стратегии инновационного развития региона на базе опорного вуза, рис. 12 стр. 31, учитываются результаты оценки взаимосвязи инновационного потенциала опорного вуза и региональной инновационной системы.

Обобщая вышеизложенное можно сделать вывод, что в целом автореферат оставляет хорошее впечатление, является законченным самостоятельным научным трудом и заслуживает положительной оценки. Замечания к работе являются больше рекомендациями и не оказывают влияния на общую оценку.

Таким образом, на основании автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Франка Евгения Владимировича на тему «Формирование региональной инновационной системы на базе опорного вуза» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а автор исследования – Франк Евгений Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика, управление инновациями).

Доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством), профессор,
профессор кафедры инновационной экономики
Института экономики, финансов и бизнеса
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования «Башкирский
государственный университет»

Казакова Оксана Борисовна



08 ноября 2021 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный университет», Институт экономики, финансов и бизнеса, кафедра инновационной экономики
Почтовый адрес: г. Уфа, ул. К. Маркса, д. 3/1, каб. 219
Контактный телефон: +7(347) 229-96-08
Адрес электронной почты: kazakovaoxana@mail.ru